

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 108Nt/37/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2124011472
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 05. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Kurucová PhD.
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2024:2124011472.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudkyňou JUDr. Andreou Kurucovou, PhD., v trestnej veci odsúdenej S. S., nar. XX. G. XXXX v Ž. Q. F., trvale bytom W., prechodne bytom W., X. XXXX/X, o návrhu na upustenie od výkonu trestu povinnej práce, dňa 22. mája 2024 takto

rozhodol:

Podľa § 7 odsek 1 zákona č. 528/2005 Z. z. o výkone trestu povinnej práce a o doplnení zákona č. 5/2004 Z. z. o službách zamestnanosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, sa odsúdenej S. S., nar. XX. G. XXXX v Ž. Q. F., trvale bytom W., prechodne bytom W., X. XXXX/X, upúšťa od výkonu trestu povinnej práce vo výmere 100 (sto) hodín, ktorý jej bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Trnava z 5. augusta 2022, sp. zn. 28T/17/2022, právoplatným 6. októbra 2022.

odôvodnenie:

Trestným rozkazom Okresného súdu Trnava z 5. augusta 2022, sp. zn. 28T/17/2022, právoplatným 6. októbra 2022 bola S. S. uznaná za vinnú z prečinu neoprávnené vyrobenie a používanie platobného prostriedku podľa § 219 odsek 1 Trestného zákona v súbehu s prečinom neoprávneného vyrobenia a používania platobného prostriedku podľa § 219 odsek 2 Trestného zákona a bol jej uložený trest povinnej práce vo výmere 100 (sto) hodín, ktorý bola obvinená povinná vykonať najneskôr do jedného roka od nariadenia výkonu tohto trestu. Zároveň jej bola uložená povinnosť nahradiť poškodenú škodu vo výške 58,50 eur.

Uznesením Okresného súdu Trnava z 24. apríla 2023, sp. zn. 28T/17/2022 súd odložil odsúdenú výkon trestu povinnej práce, nakoľko odsúdená sa v období od 14. marca 2023 do 12. septembra 2023 nachádzala vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS Chrenová v trestnej veci Okresného súdu Trnava sp. zn. 0T/46/2023. Uznesením Okresného súdu Trnava z 1. decembra 2023, sp. zn. 28T/17/2022 súd odklad výkonu trestu povinnej práce odvolal.

Dňa 10. mája 2024 podala probačná a mediačná úradníčka Okresného súdu Trnava návrh na upustenie od výkonu trestu povinnej práce z dôvodu, že odsúdená má nepriaznivý zdravotný stav, je invalidná od roku 2013 s mierou poklesu schopnosti vykonávať zárobkovú činnosť 60% a podľa odborného stanoviska J. J. T., R. z 3. mája 2024 sa výkon trestu povinnej práce u odsúdenej neodporúča.

Z pripojenej lekárskej správy zo dňa 3. mája 2024 vyplýva, že odsúdená je poberateľkou invalidného dôchodku, pričom sa lieči na viaceré diagnózy. Odsúdená trpí cukrovkou druhého typu, neuropatiou, astmou, poruchami metabolizmu a arteriálnou hypertenziou. Je tiež v stave po amputácii palca pravej dolnej končatiny, amputácii tretieho prsta pravej dolnej končatiny s komplikáciami - ostitídou halluxu pravej dolnej končatiny, pretrvávajúcim nehojacim sa otvoreným defektom v mieste po amputácii veľkosti 3 x 5 cm s hnisavou spodinou. Vzhľadom na uvedené lekárska neodporúča výkon trestu povinnej práce.

Z pripojenej správy Sociálnej poisťovne, pobočka W. z 13. mája 2024, číslo 4321-54/2024-TT vyplýva, že odsúdená je od roku 2013 invalidná s mierou poklesu schopnosti vykonávať zárobkovú činnosť 55 %, v roku 2014 bola miera poklesu schopnosti vykonávať zárobkovú činnosť zvýšená na 60 %.

Podľa § 422 Trestného poriadku, výkon trestu povinnej práce upravuje osobitný zákon, konkrétne zákon č. 528/2005 Z. z. o výkone trestu povinnej práce.

Podľa § 7 odsek 1 zákona č. 528/2005 Z. z. o výkone trestu povinnej práce a o doplnení zákona č. 5/2004 Z. z. o službách zamestnanosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej tiež zákon o výkone trestu povinnej práce), predseda senátu môže upustiť od výkonu trestu povinnej práce alebo jeho zvyšku, ak je odsúdený podľa zaslanej lekárskej správy o jeho zdravotnom stave nie staršej ako 30 dní v dôsledku zmeny zdravotného stavu, ktorý si úmyselne neprivodil, trvalo práceneschopným alebo invalidným alebo bez zavinenia odsúdeného nebol výkon tohto trestu nariadený do troch rokov od právoplatnosti rozhodnutia, ktorým bol trest povinnej práce uložený, alebo z iného závažného dôvodu.

Podľa § 7 odsek 2 zákona o výkone trestu povinnej práce, ak bolo upustené od výkonu trestu povinnej práce alebo jeho zvyšku, považuje sa trest za vykonaný dňom, keď nadobudlo také rozhodnutie právoplatnosť.

Podľa § 11 odsek 2 zákona o výkone trestu povinnej práce, rozhodnutia súvisiace s výkonom trestu povinnej práce vykonáva podľa tohto zákona predseda senátu súdu uvedeného v § 2 ods. 2.

Podľa § 11 odsek 3 zákona o výkone trestu povinnej práce, predsedom senátu sa na účely tohto zákona rozumie aj samosudca.

Vzhľadom na skutočnosť, že odsúdená je invalidnou, s mierou poklesu schopnosti vykonávať zárobkovú činnosť 60%, pričom jej zdravotný stav jej podľa priloženej lekárskej správy z 3. mája 2024 neumožňuje riadny výkon trestu povinnej práce, súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do troch pracovných dní odo dňa jeho oznámenia prostredníctvom podpísaného súdu na Krajský súd v Trnave.

Sťažnosť má odkladný účinok.